

От Сибири канальной до Сибири социалистической



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 50-й
№ 10 (13679)

ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

СИБИРЬ! Не десятки, а сотни лет наводило это слово ужас на русского обывателя. Царское самодержавие превратило Сибирь в край ссылки и каторги. Тысячи верст тайги да степи, бурные реки да гребни гор были куда более надежной преградой, нежели самые толстые стены тюрьмы.

В Сибирь попадал народ смелый, здравый и решительный. Самые первые из русских ее обитателей — казаки, как доносят до нас предания, «не носили крестов, не хранили постов». Сколько знатоков ремесла, настоящих народных талантов, сколько образованных, передовых людей своего времени оказывалось тут в ссылке! Декабристы, герои Народной воли, большевики несли сибирякам свои знания и передовую культуру.

Не только тюрьмой, но и богатой кладовой была Сибирь для царского правительства. Сибирская пушнина составляла долгие десятилетия до 80-х годов треть русских государственных доходов. Потом Сибирь щедрой рукой черпала из недр своих золота. И укрепилась за новую репутацию «валютного цеха» русского государства.

Только вот на пользу обитателям дикого края все это не шло: по Сибирь можно было судить о болезнях всего русского государства. Великий Октябрь вдохнул в наш край силу творчества, равной которой до этого не было. Авторы путеводителя по Оби, изданного за год до революции, безмерно восхищались, как в считанные годы из деревни Гусевки в двадцать четыре двора вырос «городный город» Новониколаевск с семьюдесятью тысячами жителей. Это сказали бы те же авторы о нынешнем Новосибирске! За шестидесять лет он, начав, как гористая, почти с нуля, перешел за миллион жителей, развил крупнейшую промышленность, требующую высокой точности и культуры производства, стал научным центром мирового значения.

Такая судьба дарована не только Новосибирску. На глазах у нас меняется репутация городов, поселков и целых географических районов. Недавно еще упоминали Березово, Нарыма, Сургуты было связано лишь с сосновыми турами декабристами, революционерками-большевиками. Сегодня это центры разведки, добычи газа и нефти.

В годы первых пятилеток по плану партии Кузбасс стал важным звеном второй угольно-металлургической базы страны, индустриальным сердцем Сибири. Сегодня здесь, рядом с Кузнецким металлургическим комбинатом, растет

НОВАЯ СЛАВА СИБИРИ

Западно-Сибирский металлургический гигант — основа третьей металлургической базы страны. Высокоразвитая промышленность всех краев и областей Сибири дает России электроэнергию и уголь, черные и цветные металлы, лес и химическую продукцию, разнообразные машины, цемент, асбест и многое другое. Набирают силу новые отрасли промышленности: производство точных приборов, радиодеталей, телевизоров и магнитофонов, одно за другим встают в строй крупные предприятия легкой промышленности.

В традиционном представлении Сибирь — это обширная страна, прорезанная с запада на восток великой железнодорожной магистралью. Но присмотрись к карте, читатель! И ты увидишь, что за последние годы проложены многие тысячи километров Средне- и Южно-Сибирского пути, что стальная колея уходит все дальше на север — с Ивделя и Оби, из Тавды в Соткин, из Асино и Белому Яру, из Ачинска в Абаканово, из Решет в Богучаны. Дороги несут с собой развитие экономики, подъем культуры. А если учесть и воздушные линии — станет ясно, как приблизилась Сибирь к столице, к Москве, как приблизилась Москва к Сибири.

Неузнаваемо выросло и окрепло сельское хозяйство Сибири. Другим стало сибирское село. Подъезжая и союзу «Комсомольский» на Алтае или Кочковскому в Новосибирской области, издали увидишь многоэтажные жилые дома, вполне современные по архитектуре здания столовой, комбината бытового обслуживания, учреждений культуры. Вот он — практический шаг к ликвидации различия между городом и деревней!

Это чувствуют на себе и коренные сибирские

жители, потомки племен, некогда обманутых и забытых. Сегодня уж не удивляешься, если в юрте пастуха, в дальнем уголке Алтайских гор слышишь звуки радио, если узнаешь, что сын ковчегника хакаса стал капитаном дальнего плавания, а парень из тувинской скотоводческой семьи — инженером-строителем.

В самых подробных дореволюционных путеводителях по Сибири с трудом находишь лишь белое упоминание о театрах. Видно, авторы считали, что подходящих условий для развития театрального искусства тут нет. Сегодня здесь редкий областной город не имеет двух-трех театров. Творческие коллективы все чаще выезжают на гастроли не только за Урал, но и за границу. А Новосибирский театр оперы и балета первый из периферийных заслужил своим успехам звание академического.

Нет, нельзя сказать, что в Сибири до революции не было науки. И сейчас еще ученые, просто любознательные люди с неслабевшим интересом перечитывают дневники сибиряков-землепроходцев. И все-таки наука здесь носила опосредственный, пассивный характер. Сегодня в Сибири — наука активного действия и создания. Лучшим тому примером дела ученых Сибирского отделения Академии СССР. Традиционные, классические отрасли науки дополнились тут новыми, которые родились на стыке физики и биологии, экономики и математики.

Когда оцениваешь все это, невольно приходишь на память слова М. В. Ломоносова: «Российское могущество прирастает будет Сибирью». Сегодня они сбываются.

В расцвете сил и могущества встречает наша Родина свое славное пятидесятилетие. Вместе со всем народом гордятся пройденным путем и сибиряки. Еще большего расцвета достигнет наш край в недалеком будущем. Директивами XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану предусмотрено преимущественное развитие восточных районов страны. А это значит — на наших глазах и нашими руками свершается еще более величественное преобразование.

Сегодняшний объединенный номер восьми сибирских газет позволит читателю охватить мысленным взором просторы сибирского края, увидеть те огромные изменения, которые произошли в некогда пустынной стране за пятьдесят советских лет.



ВЕЛИК ПУТЬ НАШЕГО НАРОДА.

ВЕЛИК ЕГО ПОДВИГ.

ОН БУДЕТ ВЕЧНЫМ

ПРИМЕРОМ ДЛЯ ГЯДУЩИХ

ПОКОЛЕНИЙ, ДЛЯ ВСЕХ, КТО

ИЗБРАЛ ДОРОГУ СВОБОДЫ.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции».)

ЛЕНИНСКИЙ С ВЕТ

ВСЕ ВОЛНУЕТ здесь, все как-то по-особенному впечатывается в памяти. И эта простая деревенская обстановка, и полки с книгами.

«Ленинская лампа в шушенском доме. Ты светила долгими ночами, когда лютовали в степи саянские метели, и когда весна валамывала на Енисее лед, и даже в те немногие часы, когда летом утренней зарей сменяла вечернюю.

Лампа все светит. Скромная керосиновая лампа. Никто еще не знает, что сейчас рождаются мысли, которые придут к людям, как оружие, преобразующее мир. Светит лампа! Пройдут годы, и как еще разгорится ленинский свет! Как озарит он и страну нашу, и все континенты, до самых далеких мест, и эти енисейские берега.

Воз малою семь десятилетий минуло с той поры. А память человеческая снова и снова возвращается к дням царской сибирской ссылки Владимира Ильича Ленина. Снова и снова хочется увидеть и запомнить все, что расскажет о нем, пройтой теми дорогами, по которым ходил он.

Многое бы пришлось рассказать, если бы мы попытались сейчас побывать всюду, где был Владимир Ильич в голь сибирской ссылки.

Да, рассказать можно было бы о многом. Но мы отметим одну точку на карте, как бы возвращая в себя громаде наших замыслов и дел.

Пароход «Святой Николай», на котором Владимир Ильич ехал из Красноярск в шушенскую ссылку, вечером остановился у пристани Скит. Тогда здесь был монастырь, и на первом пароходе, открывавшем навигацию, служили молебен «о плавающих и путешествующих». Пароход в Скиту задержался до рассвета. То было по старому стилю в канун 1 мая 1897 года.

Первомайская ночь... Река, скатая черными скалами. И у костра на берегу — Ленин с Кржижановским и другими спутниками. Горит костер, тихо звучат в ночи революционные песни. И кто знал, что шесть

этих строит можно, наверное, проследить не только за тем, как развивалась советская энергетика — от поразившего мир своей смелостью плана ГОЭЛРО до теперешних гигантов. Они расскажут нам, как набирала силу страна наша, как народ, накопившая опыт и знания, шел и идет ко все более дерзновенным замыслам.

А может быть, для сравнения и не обязательно вспоминать двадцать или тридцать годы. До Красноярской и Иркутской ГЭС, где труд его отмечен званием Героя Социалистического Труда. Замечательен перенес ангарского каскада, но ведь каждый из десяти агрегатов — гиганты на Енисее будет выдавать мощность, немного меньшую, чем вся Иркутская ГЭС! Так шагает наша страна, и этим нельзя не гордиться.

И можно понять ветеранов, когда они чуть завидуют своим молодым друзьям, которым пошину начинать с таких вот масштабов. Таким, как Борис Фадеев. После окончания института приехал молодой инженер в Дивногорск, когда здесь начинали оттаивать у Енисея место для будущей плотины. Прошел хорошую школу плотника, мастера, прораба, стал одним из авторов важного новшества на укладке бетона. Сейчас Борис Васильевич — главный инженер участка, сооружающего водосливную часть плотины.

К концу пятилетия Красноярская ГЭС будет работать уже во всю свою богатую силу. А куда же держат путь тем, кто сооружал ее? Их ждут другие стройки и прежде всего Саяно-Шушенская ГЭС. Там, всего в нескольких десятках километров от дороги всем нам Шушенского, встанет второй енисейский богатырь. Покуда здесь только начало: пробиваются дороги к створу будущей плотины, строится мост через Енисей, растут саянские Черемушки. Но будет, как и у Дивных гор, только еще грандиознее...

И снова возвращаешься к двум домикам в Шушенском, где никогда не иссякает людской поток. Сибиряки и волжане, москвичи и украинцы, молодежь и ветераны борьбы и труда приходят сюда не только для того, чтобы прикоснуться к жизни великого человека. Здесь четче, ярче предстают истоки наших свершений, тот Ленинский свет, который разгорелся в Октябре и с годами все ярче светит над миром.

М. МИРОНОВ.
г. Красноярск.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

ВЛАДИВОСТОК, 10 января. (ТАСС). Сегодня в Доме офицеров Краснознаменного Тихоокеанского флота состоялось собрание актива Приморской краевой партийной организации.

Участники собрания партийного актива обсудили итоги декабрьского (1966 г.) пленума Центрального Комитета КПСС. С докладом выступил тепло встреченный участниками собрания член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

В принятой резолюции собрание актива единодушно одобрило решение декабрьского Пленума ЦК КПСС.

КРАСНОЯРСК, 10 января. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание актива Красноярской краевой партийной организации.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченный присутствующими кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов.

Собрание единодушно одобрило решение Пленума ЦК КПСС.

КЕМЕРОВО, 10 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание актива Кемеровской областной партийной организации.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченный присутствующими член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР И. Воронин.

Участники собрания единодушно одобрили решение декабрьского Пленума ЦК КПСС.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

● МОНИМЕНТ НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ
Исполком Моссовета 10 января утвердил проектное задание на сооружение памятника-могилы Неизвестному солдату у Кремлевской стены в Александровском саду. Исполком обязал Главогострой с 11 января приступить к строительству памятника.

● ГИДРОУЗЕЛ В СТРОИ

АЛМА-АТА, 10 января. сдан в эксплуатацию гидроузел на реке Амур. Как сообщают из горного города Аркалык, плотина высотой с четырехэтажный дом, возведенная на реке, образовала в Тургайской степи водохранилище емкостью почти в семнадцать миллионов

кубометров. На две трети оно уже заполнено водой. По 30-километровому трубопроводу насосы подкачивают воду в город Аркалык.

● УСТАНОВКА РАВНАЯ ВАДУ

ПЕРМЬ, 10 января. атмосферно-вакуумная установка перегонки нефти принята в эксплуатацию

на Пермском нефтеперерабатывающем комбинате имени XXIII съезда КПСС. В ее комплексе входит пятьдесят различных объектов, это фактически самостоятельный перегонный завод. С его вводом производительность комбината увеличится почти на две трети. Вместе с пермскими строительными бригадами сооружали в Волгоград, Горького, Кузбасса и других волжских городов.

● ПОСЛАНИЕ Л. ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 11 января. Президент Соединен-

ных Штатов Джонсон выступил вчера на совместном заседании сената и палаты представителей конгресса с традиционным посланием «о положении страны». В нем излагается внешнеполитическая программа правительства на 1967 год.

Президент Джонсон сообщил конгрессу и американскому народу, что он не может предсказать, как долго будет продолжаться вьетнамская война. «Нам предстоит еще большие расходы, еще большие потери и еще большие страдания», — заявил президент. «Я не могу обещать вам, — добавил Джонсон, — что война закончится в этом году или в следующем».

● ГУБЕРНАТОР-РАСИСТ

НЬЮ-Йорк, 11 января. Дестер Мэддокс, явный расист, был набран вчера большинством голосов законодательного собрания штата Джорджия от демократов на пост губернатора штата. Бывший в одно время владельцем небольшого ресторана в Атланте — главным городе штата Джорджия, Мэддокс провозгласил буйными расистскими выходными против негров, требовал ликвидации расовой сегрегации.

● БАЗА СТЕРВЯТНИКОВ

ВАШИНГТОН, 11 января. Пентагон готовит в Таиланде новую базу военных действий против коммунистического народа. По сообщениям американской печати, таиландская военно-воздушная база Саттахип, в 80 милях к юго-востоку от Бангкока, готовится для приема бомбардировщиков «В-52», которые будут совершать налеты на Южный Вьетнам.

Этот номер подготовлен редакциями газет:

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА Восточно-Сибирская Красноярский РАБОЧИЙ КРАСНОЕ ЗНАМЯ Кузбасс Омская ПРАВДА Советская Сибирь Тюменская ПРАВДА

ТРОЕ из ТРИДАТИ ТРЕХ

ТРОЕ МУЖЧИН сидели за столом, за веселым праздничным столом. Был выходной накануне Дня Конституции, и вот сошлись друзья закардынные по шахте, по жизни, по сердечной приязни, а я был у них четвертым — гостем, которого привело поручение редакции.

Сидели передо мной трое мужчин, почти сверстников, трое рабочих, которым за сорок, и у которых позади уже по три жизни, простых и блистательных. Три жизни — до войны, во время войны и после войны. И о каждой можно написать по роману. И у каждого впереди еще по одной жизни, исполненной труда и достоинства. И о любви из этих жизней можно будет потом тоже написать по роману, правдивому, как сама жизнь.

Вот об этих трех и должен я рассказать не в романе, нет, в газетном очерке. О трех из тридцати трех, каждый из которых заслуживает, чтобы о нем рассказали в газете людям.

Тридцать три шахтера-богатыря и с ними, конечно, дядя их и подземный бригадир Придаченко Дмитрий Кузьмич. Правда, в наши дни тридцать три, он совсем не носит бороды, потому что в шахте с бородой «не климат».

На пороге сорокалетия Кузьмич молод. Невысокий, не слишком плотный, и как говорит, подоброст и очень спортивно, несуетливо подвигает. Только что он с мальчишеским увлечением готовил длинный резиновый шланг для заливки ямки во дворе — всей окрестной ребятне и двум своим сыновьям — прямо под самыми своими окнами. А жена и радужная хозяйка дома, Александра Павловна, в шутку заметила, что больше для себя Кузьмич готовит коток — совсем недавно бросил хоккей да футбол.

ВЛАДИМИР ИЗМАЙЛОВ, писатель.

Много лестного слышался я о Придаченко и о его бригаде, но расскажу только о тех трех.

Швалюк Александр Иванович — звеньевой из бригады Придаченко.

В Швалюке, в его манере говорить, в быстрых и точных движениях, в том, как сидит на нем величественно спитый костюм, чувствуется хорошая бывалость повидавшего свет и людей человека, умение держать себя, крепко выходящая нервная энергия.

Второй, огромный, чуть угловатый, — само добродушие и врожденный мягкий юмор — пылкий, приглядывающий ко всему.

— Филипп Бекин, — чуть усмехнувшись отреагировал он, мгновенно скопировав мою манеру анахронизма, и сразу расположил к себе искренней и светлой улыбкой, — горнорабочий, все из той же «артели».

Речь у Филиппа Леонтьевича очень своеобразная и выразительная. Многие его фразы афористичны, как пословицы.

— Ну, как вчера поработали? — спросил у него Придаченко.

— В сбойке пускатель откопал засыпанный, метров триста тачки. Хорошая была гимнастика! Ремонт лавы сделали полный, да еще и полторы стержни проехали. Мы же, Митя, талкажики, где нам уголек давать?

— Так ведь и спросу нет, ремонтная смена, она и есть ремонтная, — весело ухмыльнулся Кузьмич.

— Я бы за вчерашнее механику вцепил! — гневно ворчит Швалюк.

— Ну, Сань, это ты зря.

заступается Придаченко, — он инженер молодой, а в автоматике разбирается, этого не отрицаешь.

И Швалюк соглашается, что, конечно, не отрицаешь, но порядок должен быть. Да и было же однажды, что автоматика не работала, было?

— Еще бы не помнить! — не выдержав, вмешивается в разговор жена Придаченко. — Митя пришел домой белый

надежно, У Швалюка, когда тот был бригадиром, Кузьмич сам начинал комбайнером.

— Опять же хозяйский расчет, — растолковывает он. — Митя ведь куда требовательней к людям, строже. Нет, верно, не удивляйтесь — я, может, умеет, а он требовательней, знает, а он по подходу найдет. А самолёте тут ни при чем.

И еще одна деталь, очень характерная для «хозяйского расчета» тридцати трех богатейшей «Комплекса Будущего», как зовет свой агрегат Придаченко: бригаду уговаривали пойти на рекорд. Уговаривали настойчиво, рекорд обещали бы всем необходимым, а рекорд обеспечил бы бригаде крупный заработок, неизменно по чести, пожалуй, и во всеобщем масштабе. Но бригада единодушно отказалась.

— Почему же, друзья? Ведь это был бы честный, не дутый рекорд!

— Ведь нам и после рекорда надо работать, да еще крепче, чем до рекорда: шум-то его оправдывает надо! Со слабой-то лавой, а что бы с лавой было? С комбайном, со всем комплексом? Разгром ведь был бы полный! Вот мы и решили, — «поддел черту» Дмитрий Кузьмич, — вместо красивого рывка в месяц — ровный и высокий годовой результат: 300 тысяч тонн к пятидесятилетию Октября. Вот это будет похвальней, без похвалы!

...И вот опять, в который раз уже, перестают дышать оставшиеся пельмени, обреченно ложится последний пузырек в бокале с шампанским, а трое шахтеров за праздничным столом увлеченно спорят про свои рабочие дела.

— Эх, нам бы новый, шнековый комбайн! — в который раз слышу я этот возглас — между Дмитрием Придаченко. — Нет, наш комбайн не плохой. Но все же на зачетке процентов тридцать ручного труда, а особенно — ни-

ши: все вручную, выемка и крепление. А шнековый — самозарубающийся, ему нишу не надо: подошел, влезал и полел, хоть ввех — дубает, хоть ввиз — ему все равно!

...За столом — о своем комбайне. «Вот если бы шнековый самозарубающийся, а тог лучше, фронтальный комплекс АТ!». И все время идет разговор о работе. Немало в свое время поиздевалась критика над «производственными» романами и особенно над тем, что герой там все время говорит о работе. Но вот мои новые друзья целый день за праздничным столом говорят о работе!

О Вьетнаме и его трагедии говорят — говорят о своей и вьетнамцев работе в боевых, в сущности, условиях; о материальной стороне своей жизни, опять о работе: не сколько сот рублей в месяц спуска рукава не заработал? О шестфеде над детдомовцами и школой — опять же о работе своей бригады, о воспитании детей и взрослых — своих и чужих, и вновь о работе, вновь «через работу».

— Так работа же — она и есть главное в жизни. Без работы я — не человек! — сказал, как притчацал Филлип Бекин, и его друзья подтвердили это энергично и крепко.

...Можно было бы интересно и много рассказать, как начинался шахтерский путь трех друзей; захватывающе интересна их поездка во Вьетнам и работа там, под частыми бомбежками американских агрессоров; романтичен и тяжел ратный труд в Отечественную войну артиллериста Бекина, кавалера восьми боевых наград, атоматчика Швалюка, пулеметчика Придаченко. А в бригаде и кроме них есть фронтовики.

Я с удовольствием поадрядляю фронтовика Дмитрия Придаченко с орденом Трудового Красного Знамени, недавно врученным ему, — славному бригадир-тридцати трех богатейшей шахтеров, для которых главное в жизни — работа, потому что без работы нет человека.

Советского человека... Кузбасс, г. Ленинск-Кузнецкий, шахта имени 7 ноября.

Кринул пенек, подлая хорей и понеслась оленя. А оставшийся в стороне человек шепком взглядом провожал маршу до тех пор, пока они не скрылись в снежной пыли. Кто он, этот человек, что делает в поселке Панаевке, находящемся недалеко от Салехарда?

Человек этот Гаврил Андреевич Хазов резчик-художник Тобольской косторезной фабрики. В его работах и работах его коллег отражается сама жизнь во всем ее многообразии, многокрасочности.

Работы тобольских косторезов известны во всем мире. Богаты трофеи у фабрики — золотые медали и дипломы различных международных выставок. Сейчас многие работы тобольских косторезов готовятся в дальней-

ше — на всемирную выставку в Монреале. Уже отобрано 195 работ.

Фото Ю. Чернышева.

СПОРТ

СПОРТ

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

● БРАТИСЛАВА. Завершая турне по Чехословакии, обладатели «Золотой шайбы» — мальчики хоккейной клуба «Буревестник» из Дзержинска потерпели второе поражение — теперь от сверстников из сборной Братиславы — 5:11 (2:5, 2:1, 1:5).

● ГРОНИНГЕН. Первую победу на международном олимпийском турнире по шахматам 14-летний школьник из Харькова Миша Штейнберг. В традиционном юношеском турнире, закончившемся в этом голландском городе, он занял первое место, набрав 6 очков из 7 возможных. В соревновании с юными шахматистами из Австрии, Англии, Бельгии, Венгрии, Голландии, Дании и ФРГ он сумел опередить ближайшего соперника на 2 очка.

● ХЕЛЬСИНКИ. Обладатели кубка Аллана — хоккеисты канадского клуба «Драмхеллер майнерс» в повторном матче со сборной Финляндии взяли реванш — 5:4 (2:0, 2:3, 1:1).

● МЕХИКО. Акклиматизировавшись да еще опустившись на 700 метров с высоты Мехико, футболисты сборной Швейцарии в повторном матче в Гвадалахаре взяли реванш у сборной Мексики — 2:0 (1:0).



Фото Ю. Чернышева.

ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ

В опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС 40 подготовили к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, который Центральные Комитеты партий рекомендуют общественным и партийным организациям осуществлять ряд мероприятий к юбилею Октября. В частности, Центральному совету Союза спортсменов и организации СССР рекомендуется проводить массовые спортивные соревнования, физкультурные походы по историческим местам, спартакиады.

Наш корреспондент попросил председателя крайспортсовета В. П. Соколова поделиться с читателями газетными планами подготовки к 50-летию физкультурников к 50-летию Октября.

У нас на Алтае, — рассказывает В. П. Соколов, — идет спартакиада производственных коллективов, посвященная 50-летию юбилею Октябрьской революции. Участвуют все крупные коллективы физкультурников. Это означает, что массовые соревнования охватят сотни тысяч участников.

Летом, 8—10 июля, в Барнауле состоится большой спортивный праздник, посвященный 50-летию Советской власти. В эти же дни в краевом центре пройдет финал спартакиады Алтая.

В ознаменование юбилея Октября крайспортсовет, крайком ВЛКСМ и крайком ДОСААФ организуют массовые лыжные походы. В программе — лыжные эстафеты, встречи с ветеранами гражданской и Отечественной войны, со знаменитыми труженниками Алтая.

Свои достижения многочисленные лыжная армия физкультурников и спортсменов нашего края посетит наступающему Октябрю — пятидесятому.

ПЕРВЫЕ — НОВОСИБИРЦЫ

Закончилась зональный розыгрыш первенства РСФСР среди хоккейной команды мастеров класса «Б» IV зоны. В финал вышли юные хоккеисты Новосибирска и Тюмени. Победить со счетом 4:2 новосибирцы заняли первое место.

Барнаульский «Мотор» встретился в борьбе за 3—4 места с новосибирским «Алмушником». Барнауль-

цы буквально разгромили своих соперников. Счет матча 7:0. Они заняли третье место.

Хоккеисты Рубцовского «Торпедо» выступили неудачно. Торпедовцы заняли седьмое место, опередив лишь команду кемеровского «Строителя».

Барнаульский «Мотор» встретился в борьбе за 3—4 места с новосибирским «Алмушником». Барнауль-

цы буквально разгромили своих соперников. Счет матча 7:0. Они заняли третье место.

Хоккеисты Рубцовского «Торпедо» выступили неудачно. Торпедовцы заняли седьмое место, опередив лишь команду кемеровского «Строителя».

Барнаульский «Мотор» встретился в борьбе за 3—4 места с новосибирским «Алмушником». Барнауль-

ДЕНЬ

ТАРНАУЛА

НОВОСЕЛЬЕ «СКОРОЙ ПОМОЩИ»

До 500 вызовов в сутки поступает на новую Центральную станцию «Скорой помощи». Здесь все радует глаз — отличные помещения, автоматика, магнитофоны, многоцветные световые сигналы центрального пульта Старший диспетчер теперь в любой момент знает, где находится дежурные машины.

На станции круглосуточно находится 9 кардиологических и шовных бригад. Срок их выезда — не более двух минут с момента поступления вызова. Медики осваивают сложное современное оборудование.

НА СНИМКЕ: дежурит старший врач В. И. Лиханов. Фото автора.

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО... «ЧИТАЛКИ»

Читальный зал краевой библиотеки — подлинный очаг культуры. Недаром за минувший год его посетило около 100 тысяч человек. Ныче зал будет получать 333 наименования разных журналов и 30 журналов газет на русском языке и много иностранных. Впервые появятся журналы «Охрана природы и воспроизводство природных ресурсов», «Краеведение», «Журналист», «Читальня» и другие. В пособном фонде зала имеется 42 тысячи книг.

Работники читального зала ведут большую массовую работу со своими посетителями. В плане на первый квартал предусмотрены: организация литературно-музыкального вечера «Дорогой отцов», десятый выпуск еженедельной газеты «Люби и знай свой край», обзорные повести С. Антонова «Разорванный рубль», выставки-просмотры новой литературы. Особое внимание, как и во всем, будет уделяться пропаганде литературы, посвященной 50-летию Великому Октябрю, светлону образу В. И. Ленина. На швейной фабрике «Авангард», над которой читальный зал шефствует, состоят лекционные чтения.

П. ПЕТРОВ.

НАША МАРКА

Коллектив барнаульской фабрики «Обувь» успешно начал работу в новом юбилейном году. План минувшего выполнен по всем показателям, а по выпуску валовой продукции — на 118 процентов. В частности, отменено для городского и сельского населения около 400 тысяч пар обуви. Кроме того, на фабрику пошито 54,180 пар новой обуви, выпущено на 736,500 рублей различных галантерейных изделий из кожи.

На фабрике много замечательных мастеров своего дела. Особенно хорошо здесь работает мастер пошива модельной обуви Иосиф Игнатьевич Бородин.

В этом году фабрика «Обувь» резко увеличивает производство. Общий объем ее работ за план в 1,260 тысяч рублей. Группа ее специалистов побывала в Риге по обмену опытом, и сейчас на фабрике осваивается выпуск новой продукции — мужских и женских перчаток из кожи. Первые образцы уже получены.

П. ЛЮБИМОВ.

У ПЕКАРЕЙ ГОРОДА ЗА ПЯТИЛЕТИЕ — В ТРИ РАЗА

Накануне пуска новый корпус Барнаульского аппаратно-механического завода. В нем размещается цех мелкого серий, различные лаборатории, инструментальный цех. С вводом этого комплекса в эксплуатацию мощность предприятия возрастает на 25 процентов.

Получено новое оборудование; повысится степень автоматизации и культура производства. В дальнейшем — в пятилетку — мощность завода увеличится в три раза. Интересно, что БМЗ будет выпускать остродефицитные закладные детали для антикор-



Стропальщик Валл Лунова — одна из большой армии строителей Красноярской ГЭС. Фото Р. Маянова.

«НАУЧНЫЙ ЦЕНТР» ЗАВОДА

Есть на Омском нефтеперерабатывающем заводе опытно-исследовательский цех. Это своеобразный заводской научный центр. Более года группа исследователей работала над проблемой разрушения исключительно стойких эмulsion, затрудняющих очистку сточных вод. Проблема сейчас решена.

Цех выдал исходные данные для строительства двух установок. Они будут разрушать стойкие эмulsion методами центрифугирования и термического отстоя.

Очистка сбрасываемых в Иртыш сточных вод значительно улучшилась.

Наряду с этим в Московском научно-исследовательском институте успешно закончены испытания опытных партий мусел, полученных из усть-балыкской нефти. Последователи предложили изменить ряд параметров в технологическом режиме установок, вырабатывающих масла из сибирской нефти. Это даст возможность не только сохранить хорошие моторные свойства масла, но и увеличить их выработку. В результате страна получит большую экономию.

А. СМЕРНОВ, сотрудник многотраншейной газеты «Сибирский нефтяник».